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از  شوبیری:  مانیا  سیاسی-  گروه 
اولین ساعات صبح دیروز )یکشنبه( 
دو خبر از معاون اول رئیس جمهور 
در شبکه‌های مجازی دست به دست 
می‌شد. یکی خبر سفر عارف به روسیه 

و دیگری شایعه استعفای وی از دولت. 
صبح دیروز یکی از کانال‌های نزدیک 
به دولت خبر از استعفای عارف داد. فراز 
نوشت عارف رفتنی شده و احتمال معاون 
اولی اسکندر مومنی و جهانگیری افزایش 
یافته است. اما چندی بعد خبرگزاری فارس 
استعفای عارف را تکذیب کرد و خبر از ابقای 

او داد.
شایعه استعفای معاون اول رئيس جمهور 
در حالی منتشر شد که نماینده پرحاشیه 
پایداری‌ها در مجلس شورای اسلامی در چند 
هفته گذشته بارها و بارها، با بهانه و بی بهانه 
با تکرار ادعایی درباره قانون مشاغل حساس، 
انتصاب عارف را در دولت غیر قانونی عنوان 
کرده است. البته که حمید رسایی سال 
گذشته نیز به حضور عارف در سمت معاون 
اولی دولت اعتراض کرده بود، اما این روزها 
بر علیه وی شمشیر کشیده است. بعد از 
استعفای ظریف از دولت پایداری‌ها فاتحانه 
پایکوبی می‌کردند، اما استرداد لایحه »قانون 
مشاغل حساس« از مجلس توسط دولت آنها 
را تا حدی خشمگین کرد که نه تنها دست از 
سر معاون اول پزشکیان بر نمی‌دارند بلکه از 
هر تریبونی استفاده می‌کند تا جایگاه عارف 
را غیرقانونی جلوه داده و آن را زیر سؤال 

ببرد.
رسایی در جلسه علنی ۱۱ آبان ماه در 
تذکری با بیان این ادعا که جایگاه آقای 
عارف غیرقانونی است، تصریح کرد: ۶ ماه 
قبل یعنی در اردیبهشت‌ماه، اعلام کردم 
با توجه به اینکه فرزند آقای عارف تابعیت 
کشور آلمان را دارند، جایگاه آقای عارف 
غیرقانونی است. قبل از آن هم با خودشان 
صحبت کردم. به ایشان گفتم اگر برنامه‌ای 
دارید که تابعیت لغو شود، ما صبر می‌کنیم. 
ایشان گفتند »خیر، بنده در کار بچه‌هایم 
دخالت نمی‌کنم.« من هم گفتم: »آقای 

عارف، قانون در کار ماها دخالت می‌کند.«
رسایی بار دیگر و پیش از حضور عارف 
در مجلس برای گزارش عملکرد دولت در 
خصوص برنامه هفتم، در ویدیویی خطاب 
به وی گفت: »آقای عارف! لطفاً به مجلس 
نیایید. طبق قانون، جایگاه شما غیرقانونی 
است. نمی‌شود کیوسک یک دست‌فروش را 
در اهواز به‌خاطر اجرای قانون خراب کنند، 
اما قانون درباره شما اجرا نشود! اگر فرصت 
کنم، به حضور شما در مجلس اعتراض 

می‌کنم.«
رسایی تلاش دارد همان کاری که با 
ظریف کرد را با عارف نیز تکرار کند و با 

انداختن او از دولت، ضربه‌ای به بدنه دولت 
پزشکیان بزند.

رسایی و دوستان پایداری او که از 
مخالفان تند دولت پزشکیان هستند در 
طی یک سال و نیم گذشته از هیچ تلاش 
برای سنگ اندازی در مسیر دولت کوتاهی 
نکرده اند. اما درست در روزهای که مردم با 
مشکلات بسیاری دست به گریبان هستند 
به جای رسیدگی به مشکلات معیشت مردم 
و وضعیت اقتصادی پس از مکانیسم ماشه 
تنها دغدغه آنها دعواهای سیاسی و مشکل 

آفرینی برای دولت چهاردهم است. 
تندروها که از اجرا نشدن قانون عفاف 
و حجاب توسط دولت پزشکیان عصبانی 
هستند برای ضربه زدن به کابینه چهاردهم 
دست به هرکاری می‌زنند. تا جایی که 
امیرحسن ثابتی در جلسه علنی ۱۸ آبان 
ماه خواستار در دستورکار قرار گرفتن طرح 
استیضاح وزیر کشاورزی، وزیر نیرو، وزیر 
بهداشت، وزیر کار و وزیر راه شد و گفت: 
نماینده‌ها باید تشخیص دهند چه کسی 

بماند و چه کسی باید برود!
 استعفایی در دولت مطرح نیست
شورای  رئیس  حضرتی،  الیاس 
اطلاع‌رسانی دولت نیز در خصوص شایعات 
پیرامون استعفای عارف اظهارکرد: شایعه 
استعفای اعضای دولت از آن دست 
موضوعاتی است که بارها در فضای مجازی 
منتشر شده است. این شایعات چندین بار در 
مورد رئیس جمهور و اخیرا نیز در مورد دکتر 
عارف، معاون اول رئیس جمهور مطرح شده 
و درگذشته نیز درباره برخی از وزرا، معاونان 
رئیس جمهور و رئیس کل بانک مرکزی نیز 
چنین اخباری منتشر شده که هیچ کدام از 

این موارد صحت ندارد.
حضرتی با بیان اینکه هیچ برنامه 
استعفایی در دولت مطرح نیست، گفت: تمام 
اعضای دولت محکم، هماهنگ و یکدست 
در تلاش شبانه‌روزی برای حل مشکلات 
کشور هستند و قطعا نیز این مشکلات 
حل خواهد شد؛ کمااینکه بسیاری از این 
مشکلات نیز درحال حل شدن است.رئیس 
شورای اطلاع‌رسانی دولت با اشاره به کلان 
پروژه‌های دولت، اظهارکرد:‌ عدالت آموزشی، 
رفع ناترازی، نظام ارجاع، افزایش اختیارات 
استانداران به ویژه در استان‌های مرزی، 
محله‌محوری و ... همه جزو اقداماتی است 
که ازسوی دولت و با همکاری و همراهی 

تمامی اعضای دولت درحال انجام است.
وی در پایان بار دیگر تاکید کرد: رئیس 
جمهور، معاون اول رئیس جمهور، وزرا، 
معاونین رئیس جمهور و ... همگی درحال 
تلاش برای حل مشکلات هستند و چنین 
شایعاتی در اراده آنان برای حل مشکلات 

کشور اثرگذار نیست.
 به حرف یک نماینده
نباید واکنش نشان داد

پس از مطرح شدن این شایعات سید 
کامل تقوی‌نژاد، دبیر هیئت دولت نیز، در 
گفت‌وگو با خبرآنلاین، درباره انتقادات برخی 
نمایندگان به انتصابات در دولت و به‌خصوص 
انتصاب محمدرضا عارف گفت: »دولت 
لایحه‌ای را تنظیم کرده بود که در مجلس 
دچار تغییرات اساسی شد و ممکن بود هدف 
اصلی آن از مسیر خودش خارج شود. لایحه 
مسترد شده و در حال حاضر هم ما از نظر 
اجرایی مشکل خاصی نداریم که بخواهیم آن 
را دنبال کنیم. وی درباره انتقادات از انتصاب 

عارف ادامه داد: هر نماینده‌ای آزاد است که 
حرف خودشان را بزند. ایراد قانونی در این 
زمینه وجود ندارد؛ اگر بود، دستگاه‌هایی که 
به هر حال صلاحیت‌ها را در این حد انجام 
داده و تأیید می‌کنند، می‌توانستند ورود پیدا 
کنند. یک نماینده حالا یک حرفی زد، دولت 
نباید نسبت به حرف یک نماینده واکنش 

نشان دهد.
 از غیرقانونی بودن خبر ندارم

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت نیز در 
واکنش به انتقادات از حضور عارف در دولت 
چهاردهم گفت: وجود آقای دکتر عارف در 
کابینه، به‌عنوان فردی که از ابتدای انقلاب 
خالصانه کار کرده‌اند و شخصی هستند که با 
شدّت و منظم وقت می‌گذارند، فرصتی است 
برای کابینه تا واقعاً بتوانیم از ظرفیت علمی 
ایشان استفاده کنیم. لذا از حضور ایشان و 
همه زحماتشان تشکر می‌کنیم. مهاجرانی 
درباره ادعا در خصوص انتصاب غیرقانونی 
عارف نیز گفت: »من از غیرقانونی بودن 

ایشان خبر ندارم.«
حاشیه سازان درکی از منافع ملی ندارند

معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر 
معاون اول رئیس‌جمهور نیز در توئیتی 
نسبت به حاشیه‌ها واکنش نشان داد. علیرضا 
خامسیان در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: 
»سفر دکتر عارف به مسکو برای شرکت در 
اجلاس شانگهای یکی از مهمترین سفرهای 
دیپلماتیک مقام ارشد دولت بعد از اسنپ 
بک محسوب می‌شود. حال در آستانه این 
سفر عده ای که درکی از منافع ملی ندارند با 
خبرسازی به دنبال حاشیه سازی برای دولت 
هستند به چه قیمتی؟حرمت رسانه و روزنامه 

نگاری را پاس دارید.«

رئیس جمهور با بیان اینکه وزارت 
دفاع با توجه به مأموریت‌هایی که بر 
عهده دارد، می‌تواند نقش موثری در 
هم‌راستا و هم‌افزا کردن ظرفیت‌های 
باشد،  بخش‌های مختلف کشور داشته 
توانمندی‌های  و  ظرفیت‌ها  گفت: 
نیروهای مسلح می‌تواند در زمینه رفع 
مشکلات و ساماندهی ناترازی‌ها کمک 

بزرگی برای دولت و کشور باشد.
شورای راهبردی وزارت دفاع و پشتیبانی 
نیروهای مسلح، پیش از ظهر دیروز 
)یکشنبه(، با حضور مسعود پزشکیان برگزار 

شد.
رئیس جمهور در بدو ورود به مجموعه 
وزارت دفاع، با حضور در یادمان شهدای 
گمنام، به مقام والای شهیدان ادای احترام 
کرد و سپس از بخشی از تاسیسات تخریب 
شده در اثر تجاوز رژیم صهیونیستی در 

جنگ تحمیلی 12 روزه بازدید کرد.
در ابتدای این نشست، وزیر دفاع و 
پشتیبانی نیروهای مسلح گزارش مبسوطی 
از اقدامات و برنامه‌های این وزارتخانه در 
زمینه ارتقای توانمندی‌های دفاعی کشور 
و نیز اقدامات وزارت دفاع در جریان تجاوز 

رژیم صهیونیستی به کشور و پشتیبانی‌های 
صورت گرفته از نیروهای مسلح را تشریح 

کرد.
پزشکیان در این نشست با بیان اینکه به 
منظور عرض خدا قوت و قدردانی از مجموعه 
نیروهای وزارت دفاع در جمع شما حضور 
یافتم، اظهار داشت: با توجه به مأموریت‌های 
وزارت دفاع، شما می‌توانید نقش موثری 
در هم‌راستا و هم‌افزا کردن ظرفیت‌های 
بخش‌های مختلف کشور و هماهنگی برای 
سرریز شدن توانمندی‌ها و دستاوردهای 
این وزارتخانه در عرصه‌های عمرانی، فنی و 

زیربنایی کشور داشته باشید.
رئیس جمهور همچنین با بیان اینکه 
نیروهای مسلح کشور در عرصه نیروی 
انسانی نیز ظرفیت‌های چشمگیری دارند، 
افزود: ظرفیت‌ها و توانمندی‌های نیروهای 
مسلح می‌تواند در زمینه رفع مشکلات و 
ساماندهی ناترازی‌ها کمک بزرگی برای 

دولت و کشور باشد.
پزشکیان با اشاره به تجربه اداره جبهه‌ها 
در جنگ 8 ساله تصریح کرد: در آن مقطع 
اقشار مختلف کسب و کار خود را تعطیل 
می‌کردند و برای کمک به کشور در جنگ 
به میدان می‌آمدند؛ امروز نیز حل مشکلات 

کشور نیاز به همان مدل مدیریت دارد و باید 
با مدیریت جهادی در عمل و نه تئوری بر 

مشکلات غلبه کنیم.
پزشکیان همچنین با بیان اینکه دشمن 
به خوبی می‌داند که صرفا با حمله نظامی 
نمی‌تواند جمهوری اسامی را از پا درآورد، 
گفت: دشمنان به دنبال این هستند که به 
مشکلات اقتصادی و ناترازی‌ها در زمینه‌های 
مختلف دامن بزنند تا برخی نارضایتی‌ها را 

تشدید و بر موج آنها سوار شوند.
رئیس جمهور ساختار اداری فربه کشور و 
هزینه‌های ناشی از آن را از ریشه‌های تحمیل 
کسری بودجه و ناترازی منابع و هزینه‌ها 
برشمرد و خاطرنشان کرد: همه تلاش خود 
را در دولت به کار گرفته‌ایم تا در تنظیم 
و تدوین بودجه سال 1405، هزینه‌ها را 
کاهش داده، از ناترازی آن با منابع جلوگیری 

و بهره‌وری را ارتقا دهیم.
ارتقای کارآمدی  پزشکیان بر ضرورت 
نظام اداری در کنار افزایش بهره‌وری تأکید 
کرد و اظهار داشت: به هیچ وجه‌پذیرفتنی 
نیست که ما برای نظام اداری بودجه صرف 
کنیم و به کارکنان آن حقوق بدهیم، اما 
شاهد نارضایتی مردم از کیفیت خدمات 

اداری نیز باشیم.

بعد از ظریف نوبت به عارف رسید

یقه‌گیری تندروها این‌بار از معاون اول پزشکیان

پزشکیان در شورای راهبردی وزارت دفاع:

تاثیر ظرفیت‌های وزارت دفاع بر ساماندهی ناترازی‌ها

 ابلاغ قانون همکاری ریلی بین 
ایران و ترکیه از سوی پزشکیان

رئیس جمهور »قانون موافقت‌نامه چارچوب همکاری در زمینه حمل و نقل 
راه‌آهن )ریلی( بین وزارت راه و شهرسازی دولت جمهوری اسلامی ایران و وزارت 
حمل و نقل و زیرساخت دولت جمهوری ترکیه« را جهت اجرا به وزارت راه و 

شهرسازی ابلاغ کرد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی دولت، مسعود پزشکیان در اجرای اصل ۱۲۳ 
قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، »قانون موافقت‌نامه چارچوب همکاری در 
زمینه حمل و نقل راه‌آهن )ریلی( بین وزارت راه و شهرسازی دولت جمهوری 
اسلامی ایران و وزارت حمل و نقل و زیرساخت دولت جمهوری ترکیه« را که در 
جلسه علنی روز چهارشنبه مورخ یکم اسفندماه ۱۴۰۳ مجلس شورای اسلامی 
تصویب و در تاریخ ۷ آبان ۱۴۰۴ از سوی مجمع تشخیص مصلحت نظام، با تأیید 
بند )۳-۴( ماده )۴( موافقت‌نامه مطابق اصل )۱۱۲( قانون اساسی جمهوری 
اسامی ایران موافق با مصلحت نظام تشخیص داده شد، جهت اجرا به وزارت 
راه و شهرسازی ابلاغ کرد. با توجه به اصل ۱۲۵ قانون اساسی جمهوری اسلامی 
ایران، اجرای مفاد موافقت‌نامه منوط به انجام تشریفات مندرج در ماده )۱۶( 

موافقت‌نامه یادشده می‌باشد.

معاون اول رئیس‌جمهور به روسیه سفر می‌کند
معاون اول رئیس‌جمهور در راس هیاتی برای شرکت در بیست و چهارمین 
اجلاس نخست‌وزیران سازمان همکاری شانگهای به کشور روسیه سفر می‌کند.

به گزارش ریاست جمهوری، بیست ‌و چهارمین اجلاس نخست‌وزیران 
کشورهای عضو سازمان همکاری شانگهای )SCO( روزهای ۲۶ و ۲۷ آبان 
ماه ۱۴۰۴ در مسکو برگزار می‌شود. محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهور 
علاوه بر سخنرانی در این اجلاس، با برخی از مقامات کشورهای شرکت کننده 
دیدار و گفتگو خواهد کرد. سازمان همکاری شانگهای متشکل از کشورهایی 
همچون ایران، روسیه، چین، هند، پاکستان، قزاقستان، قرقیزستان، تاجیکستان، 
ازبکستان و ... یک سازمان بین‌المللی بشمار می‌رود که حداقل۲۴ درصد از کل 
مساحت جهان، ۶۵ درصد از مساحت اوراسیا و ۴۲ درصد از جمعیت جهان را 
تشکیل می‌دهد و تا سال۲۰۲۴، تولید ناخالص داخلی آن حدود ۳۶ درصد از کل 

تولید ناخالص جهانی داشته است.

واکنش وزیر اقتصاد به پیشنهاد تک نرخی شدن ارز
وزیر اقتصاد و دارایی گفت: بانک مرکزی نگران این است که اگر بخواهد 
تصمیمات ناگهانی درخصوص تک نرخی شدن ارز بگیرد، منجر به تورم و افزایش 

قیمت کالاها شود و طبیعتا بر آن اساس سعی می‌کند تدریجی عمل کند.
علی مدنی‌زاده در گفت‌وگو با ایلنا، درباره تک نرخی شدن قیمت ارز و انتقاد 
برخی کارشناسان مبنی بر اینکه دو نرخی بودن ارز هم باعث رانت و هم باعث 
سردرگمی  مردم و افزایش  قیمت کالاهای اساسی شده است، گفت: اصولا هم 
بر اساس قانون برنامه هفتم و قانون بانک مرکزی مسئولیت سیاست‌های ارزی با 
بانک مرکزی است. مانند این است که شما بخواهید درباره بورس از رئیس بانک 
مرکزی سوال بفرمایید، طبیعتاً هم هر مسئولی باید در حوزه خودش اظهارنظر 

کند.
وزیر اقتصاد و دارایی درباره انتقادات به تیم اقتصادی دولت و اینکه گفته 
می‌شود یک تصمیم‌گیری واحد در این تیم وجود ندارد و همین امر باعث افزایش 
قیمت کالاهای اساسی شده است، بیان کرد: خیر، اصلا این طور نیست. لزوماً 
هم این طور نیست، بانک مرکزی یک سیاستی دارد و در تیم اقتصادی  هم آنها 

را مطرح کرده است.
وی تاکید کرد: بانک مرکزی نگران این است که اگر بخواهد تصمیمات 
ناگهانی درخصوص تک نرخی شدن ارز بگیرد، منجر به تورم و افزایش قیمت 
کالاها شود و طبیعتا بر آن اساس سعی می‌کند تدریجی عمل کند.مدنی‌زاده 
درباره اصلاحات ساختاری در حوزه اقتصاد و بودجه بیان کرد: در حال بحث 
و بررسی در دولت هستیم اما طبیعتا یک فرآیند  تدریجی  اتفاق خواهد افتاد.

توضیحات حضرتی در مورد انتصاب 
معاون جدید رئیس جمهور

رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت توضیحاتی را در خصوص انتصاب اسماعیل 
سقاب اصفهانی به عنوان رئیس سازمان بهینه سازی و مدیریت راهبردی انرژی 
از سوی رئیس جمهور پزشکیان ارائه و تاکید کرد که معاون جدید رئیس جمهور 
کاملا منطبق بر رویکردها و نظرات رئیس جمهور درباره عدالت و سیاست‌های 

کلان دولت وفاق ملی عمل خواهد کرد.
به گزارش ایسنا، الیاس حضرتی درباره برخی حواشی پیش آمده پیرامون 
انتصاب اسماعیل سقاب اصفهانی به عنوان رئیس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت 
راهبردی انرژی، اظهار کرد: در روزهای اخیر ایرادات، ابهامات، سوالات و ... از 
سوی علاقه‌مندان به دولت در مورد حکم دکتر پزشکیان برای آقای سقاب 

اصفهانی مطرح شد که لازم است توضیحاتی در خصوص آن ارائه شود.
حضرتی با اشاره به موضوع ناترازی اظهارکرد: از زمان آغاز به کار دولت 
چهاردهم، حجم زیادی از ناترازی‌ها در حوزه‌های مختلف انرژی از جمله برق، 
گاز، بنزین، آب و برجای مانده و حل این مساله به عنوان یکی از مهم‌ترین 
دغدغه‌های رئیس جمهور در دستور کار قرار دارد، به‌طوری‌که آقای پزشکیان 
شخصا این موضوع را بررسی کرده و آن را جزو یکی از مهم‌ترین اولویت‌های خود 
قرار داد. حضرتی با اشاره به اقدامات صورت گرفته برای حل مشکل ناترازی‌ها 
گفت: در بخش حل مشکل ناترازی برق، کار وسیع و جامعی صورت گرفته 
و نهضت نصب پنل‌های خورشیدی و استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر آغاز 
شده است. حضرتی با اشاره به مجموع جلسات برگزار شد با افراد و صاحب 
نظران اظهار کرد: در مجموع این بحث‌ها و جلسات برگزار شده، آقای سقاب 
اصفهانی و تیم ایشان با توجه به تجربه طولانی که در دولت شهید رئیسی نیز 
داشتند و همچنین با توجه به جامعیت طرح و ایده‌ای که مطرح کردند، به نوعی 
مسلط‌ترین گروهی بودند که برنامه جامعی برای حل مشکلات ناشی از ناترازی 
ارائه کردند. از این رو رئیس جمهور نیز در حکمی ایشان را به عنوان عنوان رئیس 

سازمان بهینه سازی و مدیریت راهبردی انرژی منصوب کردند. 
وی در پاسخ به پرسشی در موردجهت‌گیری ایده‌ها و نقطه‌نظرات دکتر سقاب 
اصفهانی با دیدگاه و رویکرد رئیس جمهور پزشکیان و دولت وفاق ملی نیز گفت: 
آقای سقاب اصفهانی کاملا از رویکردهای رئیس جمهور در این حوزه با خبر 
هستند و جهت‌گیری و برنامه‌های تیم ایشان نیز منطبق با همین رویکرد است. 
جای نگرانی در این خصوص وجود ندارد و ایشان قطعا دیدگاه‌های رئیس جمهور 

در حوزه عدالت انرژی را دنبال و اجرا خواهند کرد.

وزیر اطلاعات:
طرح مقابله با نفوذ می‌تواند کمک دستگاه‌های 

اطلاعاتی و امنیتی باشد
وزیر اطلاعات با اشاره به طرح »مقابله با نفوذ سرویس‌های اطلاعاتی و دولت‌ها 
یا نهادهای بیگانه در کشور« که در حال بررسی در کمیسیون امنیت ملی مجلس 
است، گفت: با توجه به اینکه استکبار و نظام سلطه می‌خواهد مسئله نفوذ را با 
هجمه و جنگ ترکیبی بر کشورمان تحمیل کند، طرح مقابله با نفوذ می‌تواند در 
چارچوبی که برای جامعه قابل مشاهده باشد، کمک و یاور دستگاه‌های اطلاعاتی 
و امنیتی باشد. حجت الاسلام و المسلمین سیداسماعیل خطیب، وزیر اطلاعات 
در گفت‌وگو با خانه ملت با اشاره به اهمیت طرح »مقابله با نفوذ سرویس‌های 
اطلاعاتی و دولت‌ها یا نهادهای بیگانه در کشور« که در حال بررسی در کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی است، گفت: استکبار و 
نظام سلطه می‌خواهد مسئله نفوذ را با هجمه و جنگ ترکیبی بر کشورمان 
تحمیل کند و هدفشان براندازی است. وی با تاکید بر اینکه نفوذ یکی از ابزارهای 
کار و فعالیت دشمن محسوب می‌شود، اظهار کرد: در واقع دشمنان این اصل 
قدیمی را در کشورهای مختلف عملیاتی کرده و بعضا نیز به نتیجه رساندند که 

در زمان‌هایی از آن به عنوان انقلاب‌های رنگی یاد می‌شود.
خطیب افزود: این مهم در حالیست که موضوع یاد شده به لطف وفاق، 
انسجام، همراهی، تعصب، اعتقاد و غیرت مردم به کشور ایران و سرزمین شان، 
موفق نبوده و موفق هم نخواهد بود اما دشمن در شرایط و دوره‌های مختلف 

مانند فتنه ۸۸ تلاش کرده از نفوذ بهره‌برداری کند.
وزیر اطلاعات در این زمینه، خاطرنشان کرد: بنابراین طرح مذکور می‌تواند در 
چارچوبی که برای جامعه قابل مشاهده باشد، کمک و یاور دستگاه‌های اطلاعاتی 
و امنیتی باشد؛ یادآور می‌شود ما در هر طرح و لایحه‌، سیاست، تصمیم، راهبرد 
و اقدامی بر حفظ امنیت، انسجام و اتحاد مقدس مورد اشاره رهبر معظم انقلاب، 

تاکید داریم.

دولت

واکنش وبسایت معاونت سیاسی سپاه 
درباره عدم پاسخ حزب الله 

به ترورهای اسرائیل
وبسایت معاونت سیاسی سپاه درباره عدم پاسخ حزب‌الله 
لبنان به ترورهای اسرائیل در لبنان در یادداشتی به تشریح 

این موضوع پرداخت.
در این یادداشت آمده است؛

۱- در مقطع کنونی، یعنی اواخر اکتبر ۲۰۲۵، 
سیاست‌های حزب‌الله لبنان بر پایه اصل »صبر استراتژیک« 
استوار است که ریشه در ایدئولوژی مقاومت و ارزیابی 

واقع‌بینانه از توازن قوا دارد.
۲- این سیاست نه نشانه ضعف، بلکه تاکتیکی هوشمندانه 
برای حفظ توان نظامی و سیاسی در برابر تجاوزات رژیم 

صهیونیستی است.
۳- این سکوت، علل چندگانه‌ای دارد:

۳.۱-  اول، جلوگیری از افتادن در دام تشدید درگیری که 
می‌تواند به جنگ تمام‌عیار منجر شود،

۳.۲- دوم، تمرکز بر بازسازی داخلی؛ حزب‌الله پس از 
تخریب گسترده جنوب لبنان جایی که بیش از ۱۰۰ هزار 
نفر آواره شده و هزاران خانه ویران شده است اولویت را به 
حمایت از غیرنظامیان و ترمیم شبکه‌های لجستیکی داده 

است.
۴- شرایط داخلی لبنان، به عنوان یک عامل کلیدی، 
سیاست صبر حزب‌الله را تقویت کرده و آن را به یک ضرورت 
استراتژیک تبدیل کرده است. لبنان از سال ۲۰۱۹در بحران 
اقتصادی عمیقی غوطه‌ور است: تورم بیش از ۲۵۰ درصدی 
در برخی سال‌ها، بیکاری جوانان بالای ۴۰ درصد، و فروپاشی 
سیستم بانکی که بیش از ۸۰ میلیارد دلار سپرده‌های مردمی 

را بلوکه کرده، بخشی از این مشکلات است.
۵- دولت لبنان، تحت فشار آمریکا و عربستان، چند ماهی 
است که  برنامه‌ای برای خلع سلاح تدریجی حزب‌الله آغاز 
کرده است. حزب‌الله، با آگاهی از این فشارها، سیاست صبر را 
اتخاذ کرده تا از انشقاق داخلی جلوگیری کند. موضع‌گیری 
جوزف عون در روز سه‌شنبه شش‌آبان نشان داد که سیاست 
صبر حزب‌الله ثابت کرد که با فشار نمی‌توان به  خلع سلاح 

حزب‌الله رسید.
۶- وجود دولت‌های ضعیف و وابسته در لبنان، حزب‌الله را 
به ایفای نقش حافظ ثبات واداشته است؛ جایی که سکوت، 
اجازه می‌دهد تا بر بازسازی تمرکز کند و از اتهام  مسئول 

بحران دوری جوید.
۷- آمار نشان می‌دهد که حزب‌الله در سال اخیر، هزاران 
خانواده آواره را با کمک‌های مستقیم حمایت کرده، که این 
امر محبوبیتش را در جنوب حفظ کرده است؛ به گونه‌ای که 
نظرسنجی‌های محلی بیش از ۷۰ درصد حمایت از حزب‌الله 
را نشان می‌دهد. لذا باید از انجام هر اقدام عجولانه‌ای که 
می‌تواند به سود رقبای داخلی مانند جریان المستقبل یا 

فالانژ باشد، اجتناب کرد.

فرمانده کل ارتش:
به طور مستمر ارتقاء مولفه‌های قدرت 

دفاعی را دنبال می‌کنیم
فرمانده کل ارتش در دیدار اعضای کمیسیون عمران 
مجلس، گفت: ما با جدیت و به طور مستمر در تلاش برای 
ارتقاء مولفه‌های قدرت دفاعی هستیم. به گزارش ارتش، 
اعضای کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی با حضور در 
ستاد فرماندهی ارتش با امیر سرلشکر »امیر حاتمی« فرمانده 
کل ارتش جمهوری اسلامی ایران دیدار و گفت‌وگو کردند. 
سرلشکر حاتمی در این دیدار با اشاره به تلاش‌های صورت 
گرفته برای حفظ و ارتقاء نقاط قوت دفاعی جمهوری اسلامی 
ایران، گفت: از میان مولفه‌های قدرت، آنچه به طور کلی 
به نیروهای مسلح و ارتش جمهوری اسلامی باز می‌گردد، 
مولفه‌های مرتبط با قدرت دفاعی است و ما در این حوزه، 
لحظه‌ای را از دست نداده‌ایم و با جدیت و به طور مداوم 
در تلاش برای ارتقاء این مولفه‌ها هستیم. وی با یادآوری 
نقاط قوت جمهوری اسلامی ایران در جریان جنگ تحمیلی 
۱۲ روزه با رژیم صهیونیستی، بیان کرد: تدابیر، درایت و 
فرماندهی ویژه فرمانده معظم کل قوا، ایثار، تلاش و زحمات 
نیروهای مسلح و البته انسجام، همراهی، همدلی، بصیرت و 
اراده آحاد ملت ایران اسلامی، نقاط قوت جمهوری اسلامی 
ایران در جریان جنگ تحمیلی ۱۲ روزه با رژیم صهیونیستی 
بود که سبب درخواست آتش بس از سوی دشمن شد. ما در 
تلاشیم تا این نقاط قوت را حفظ کرده و ارتقاء دهیم تا قدرت 
دفاعی خود را بالاتر ببریم. فرمانده کل ارتش با بیان اینکه از 
تجربیات جنگ ۱۲ روزه برای آماده‌تر شدن استفاده کرده‌ایم، 
اظهار کرد: امروز بدون تردید مردم ما نسبت به نیات دشمن، 
آگاه‌تر و بصیرتر از گذشته هستند و به خوبی متوجه نیات 
شوم دشمن شده و این مساله را نیز به خوبی دریافته‌اند 
که راه مقابله با دشمن، همان مولفه‌های پیروزی است که 
در جریان جنگ تحمیلی ۱۲ روزه اتفاق افتاد. همچنین 
در این نشست امیر دریادار حبیب‌الله سیاری، رئیس ستاد 
و معاون هماهنگ کننده ارتش جمهوری اسامی ایران با 
ارائه گزارشی در حوزه اماکن، ابنیه و اراضی ارتش، تقویت 
اعتبارات مهندسی را موجب ارتقاء توانمندی‌های دفاعی 
کشور دانست و خواستار حمایت‌های هرچه بیشتر مجلس 

شورای اسلامی از حوزه‌های عمرانی آجا شد.

مرگِ پیش از مرگ
ادامه از صفحه 1

این سلسله کوچک بی‌اعتنایی‌‌ها ‌می‌تواند نهایتا مانند 
قطره‌‌ای باشد که توان خراش سنگ را داشته باشد. و در 
نهایت، قطره‌‌ها جمع ‌می‌شوند و قلب تپنده یک کنشگر 

فکری را از کار ‌می‌اندازند.
در برابر این تراژدی دوگانه مرگ جسم و مرگ ذهن 
ما به یک اقدام جمعی نیاز داریم و آن پذیرش مسئولیت 
شنیدن است. این شنیدن نباید تصنعی یا صرفا تشریفاتی 
باشد؛ باید عمل کند، نقد را بازتاب دهد، به تحلیل‌‌ها فرصت 
آزمون بدهد، فضاهایی واقعی برای گفت‌وگو و تضارب آرا 
فراهم سازد و به کسانی که در آستانه فرسودگی‌‌اند، دست 
یاری دراز کند. رسانه‌‌ها و نهادهای فرهنگی ‌می‌توانند از 
طریق ایجاد میزگردهای مستمر، برنامه‌‌های پشتیبانی 
روانی و تقویت شبکه‌‌های همبستگی حرفه‌ای، از بازتراکم 
اندیشه‌‌ها جلوگیری کنند. مرگ یک روزنامه‌ نگار، هر نام و 
هر چهره‌ و دارای هر مرام و فکری که باشد، صرفا فقدان 
یک قلم نیست؛ فقدان یک ظرفیت پرسشگر در متن جامعه 
است. ما وقتی درباره او ‌می‌نویسیم و ‌می‌خوانیم، باید در 
خلوت خود یک پرسش اخلاقی از خود بپرسیم که آیا 
صدای او را به‌ قدر کافی شنیدیم؟ آیا رفتار ما )اجتماعی، 
حرفه‌‌ای، فرهنگی( نقشی در فرسایش آن اندیشه داشته 
است؟ ادبیات سوگ و ستایش پس از مرگ، اگر با بازبینی 
سازوکارها همراه نشود، تنها تندیس مرگ دیگری خواهد 
بود. بیاییم پیش از آنکه صدای دیگری بدین طریق خاموش 
شود، گوش دهیم، بیاموزیم و بستر زیست فکری را چنان 
بازسازی کنیم که هیچ اندیشه‌‌ای پیش از جسمش نمیرد.

دفاعی

یادداشت

عارف خبر داد

تصویب سند ملی »گذر مرز به مرز« در دولت 
قائم‌پناه:

پرداخت‌ها باید مبتنی بر عملکرد واقعی باشد
جلسه ستاد ملی گذر مرز به مرز )ترانزیت( به ریاست معاون اول رئیس‌جمهور 
برگزار و سند برنامه ملی گذر و برنامه اعطای مشوق‌ها و حمایت‌های افزایش 

رقابت‌پذیری گذر از مسیر ایران تصویب شد.
به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف در این جلسه که وزیر راه و شهرسازی و امور اقتصادی 
و دارایی و مسئولان دستگاه‌های امر حضور داشتند، با اشاره به توجه جدی قانون برنامه 
هفتم پیشرفت به موضوع ترانزیت و موقعیت جغرافیایی کشور تاکید کرد: بخش ترانزیت 
برای جمهوری اسامی ایران می‌تواند مزایای اقتصادی و تجاری با کشورهای همسایه و 
حوزه تمدنی مشترک داشته باشد و همچنین ایران برای کشورهای محصور در خشکی که 
دسترسی به آب‌های آزاد ندارند، بهترین مسیر ترانزیتی خواهد بود. معاون اول رئیس‌جمهور 
با تاکید بر اینکه ترانزیت در توسعه روابط گردشگری، فرهنگی و علمی موثر است، ادامه داد: 
گسترش و تعمیق روابط ترانزیتی در افزایش همکاری‌های سیاسی و منطقه‌ای تاثیرگذار 
است. عارف با اشاره به فعال شدن ستاد ملی گذر مرز به مرز )ترانزیت( در دولت چهاردهم 
طبق سند برنامه هفتم پیشرفت تصریح کرد: برنامه و اقدامات و همچنین همکاری‌های خوب 
ترانزیتی در این برنامه دیده شده است که البته نیازمند همکاری تمامی دستگاه‌ها است 
چرا که ترانزیت موضوعی فرابخشی است و نمی‌توان مسئولیت آن را تنها به یک دستگاه و 
بخش واگذار کرد. معاون اول رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: باید با همکاری همه بخش‌ها و 
دستگاه‌ها جایگاه ترانزیت در شان و امکانات کشور ارتقا یابد. راهبرد جمهوری اسلامی ایران 
توسعه روابط پایدار و حداکثری با کشورهای منطقه و همسایگان در همه بخش‌ها از جمله 
ترانزیت است. در این جلسه که به ریاست معاون اول رئیس‌جمهور برگزار شد، سند برنامه 
ملی گذر )ترانزیت( و همچنین برنامه اعطای مشوق‌ها و حمایت‌های افزایش رقابت‌پذیری گذر 
از مسیر ایران به تصویب اعضا رسید. لازم به ذکر است، ۱۲ مشوق‌ و ۱۷ اقدام حمایتی برای 
افزایش رقابت‌پذیری گذر از مسیر ایران در راستای آیین‌نامه اجرایی بند )پ( ماده )۵۸( قانون 
برنامه هفتم پیشرفت با هدف ترغیب سرمایه‌گذاران و فعالان حوزه ترانزیت تعریف شده است.

معاون اجرایی رئیس جمهور، گفت: هر پرداختی باید مبتنی بر عملکرد واقعی 
باشد. رفتار حرفه‌ای، پذیرش خطا، تعهد، مهارت، یادگیری مستمر و حتی رعایت 

نظم و حضور به‌موقع باید در ارزیابی‌ها لحاظ شود.
به گزارش معاونت اجرایی رئیس جمهور، محمدجعفر قائم‌پناه در دومین جلسه پیگیری 
اجرای مدیریت مبتنی بر عملکرد و بودجه‌ریزی عملیاتی، با اشاره به اهمیت هدایت صحیح 
فرآیندهای ارزیابی گفت: من با تحمیل یک نرم‌افزار واحد به کل کشور موافق نیستم. 

وظیفه شما ارائه شاخص‌هاست و نباید یک نرم‌افزار را برای همه تجویز کنید.
در ادامه، نمایندگان دستگاه‌ها توضیحاتی درباره نرم‌افزار ارزیابی عملکرد ارائه کردند، اما 
قائم‌پناه با تاکید بر اهمیت شاخص‌های رفتاری و عملکردی افزود: هر پرداختی باید مبتنی 
بر عملکرد واقعی باشد. رفتار حرفه‌ای، پذیرش خطا، تعهد، مهارت، یادگیری مستمر و حتی 

رعایت نظم و حضور به‌موقع باید در ارزیابی‌ها لحاظ شود. 
وی با تاکید بر اینکه برای اولین بار فرم‌های ارزیابی عملکرد باید به امضای مدیران و 
کارکنان برسد، عنوان کرد: اگر کارمند فرم را امضا نکند، یعنی ارزیابی را نپذیرفته و این در 
پرداخت‌ها تاثیر دارد. پرداخت مبتنی بر عملکرد یعنی اگر پیشرفت برنامه ۷۰ درصد باشد، 
پرداخت هم باید ۷۰ درصد باشد. مدیر نیز باید همین نسبت را در پرداخت به نیروهایش 

رعایت کند.
سرپرست نهاد ریاست‌جمهوری در ادامه با اشاره به لزوم فرهنگ‌سازی سازمانی بیان 
کرد: اینکه همه دستگاه‌ها مجبور باشند از یک نرم‌افزار واحد استفاده کنند، نیاز به 
تجدیدنظر دارد. باید شاخص‌ها تعیین شود و هر دستگاه نرم‌افزار خود را با نرم‌افزار مرکزی 
تطبیق دهد.  قائم‌پناه همچنین با انتقاد از ارزیابی‌های غیرواقعی برخی دستگاه‌ها تاکید 
کرد: اگر همه کارکنان را بدون توجه به واقعیت‌ها ارزیابی کنیم، نتیجه‌اش تصمیم‌گیری 
اشتباه است. مدیر آموزش باید بداند برنامه عملیاتی، اکشن‌پلن و جدول گانت چیست. 

این‌ها پایه فرهنگ سازمانی است. 


